GIẢI VẬT LÝ LỚP 11: ĐÁP ÁN BÀI 8 TRANG 33 SGK VẬT LÝ

Bài 8*: Tích điện cho một tụ điện có điện dung 20 μF dưới hiệu điện thế 60V. Sau đó cắt tụ điện ra khỏi nguồn và tăng khoảng cách giữa hai bản lên gấp đôi.

a) Tính điện tích q của bản tụ.

b) Tính công mà điện trường trong tụ điện sinh ra khi phóng điện tích Δq = 0,001q từ bản dương sang bản âm.

c) Xét lúc điện tích của tụ chỉ còn bằng q/2 . Tính công mà điện trường trong tụ sinh ra khi phóng điện tích Δq như trên từ bản dương sang bản âm lúc đó.

Trả lời
a) Điện tích của tụ điện : q = C.U = 2.10-6 . 60 = 12.10-4C

b) Khi trong tụ phóng điện tích Δq = 0,001q từ bản dương sang bản âm, điện trường bên trong tụ điện đã thực hiện công là:

A = Δq.U = 0,001. 12.10-4 . 60 = 72.10-6J

c) Điện tích tụ q' = q/2 = 6.10-4C. Khi có lượng điện tích Δq' = 0,001q' phóng từ bản dương sang bản âm thì điện trường đã thực hiện một công:

A'=Δq'.U=0,001. 6.10-4.60 = 36.10-6J

Đáp án:
a) q=12.10-4C ; 

b) A=72.10-6J ; 

c) A'=36.10-6J
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